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ING Türk�ye olarak sürdürüleb�l�rl�ğ� ve üstün 
müşter� deney�m�n� stratej�k öncel�kler�m�z 
arasında konumluyor, bu kapsamda f�nansal 
sağlığın güçlend�r�lmes�ne katkı sağlamayı 
öncel�klend�r�yoruz.

F�nansal kararların b�l�nçl� ve öngörülü b�r şek�lde 
alınmasının, doğru adımlar atmanın temel 
unsurlarından b�r� olduğunu düşünüyor; b�lg� ve 
�novasyonla f�nansal sağlığa yön veren b�r 
kurum olmayı sürdürüyoruz. Müşter�ler�m�z�n ve 
toplumumuzun, b�l�nçl� f�nansal kararlar 
alab�lmeler� �ç�n rehberl�k ed�yor, onları doğru 
b�lg� ve �novat�f araçlarla destekl�yoruz.

F�nansal sağlığı �y�leşt�rmek �ç�n tasarrufu 
destekleyecek çeş�tl�l�kte d�j�tal f�nansal araçlara 
kolay ve hızlı b�r şek�lde er�ş�m sağlanmasının 
öneml� olduğuna �nanıyoruz. 

Böylece �novat�f ürün ve h�zmetler�m�zle 
Türk�ye’n�n tasarruf bankası olma yolunda 
�lerl�yoruz. D�j�talleşme stratej�m�zle uyumlu 
olarak müşter�ler�m�z�n �ht�yaçlarını 
karşılayab�lecek avantajlı tasarruf araçlarını 
d�j�talden sunarken aynı zamanda b�lg� 
paylaşımının ve kamuoyuna açık b�r kaynak 
yaratmanın da öneml� olduğuna �nanıyoruz.

Bu v�zyon doğrultusunda, toplumsal yatırım 
olarak konumladığımız ve kentsel yerleş�m 
yerler�nde b�reyler�n tasarruf eğ�l�mler�n�   
�nceled�ğ�m�z Türk�ye’n�n Tasarruf Eğ�l�mler� 
Araştırması �le 2011 yılından bu yana 
toplumsal farkındalık yaratıyor, f�nansal 
okuryazarlığın ve f�nansal sağlığın 
�y�leşt�r�lmes�n� destekl�yoruz.

N�elsenIQ �şb�rl�ğ�yle yen�lenen araştırmamız, 
tasarruf eğ�l�mler�ne da�r öneml� �çgörüler elde 
ed�lmes�ne katkı sağlarken aynı zamanda 
f�nansal durum memnun�yet�, f�nansal kararlar, 
bütçe tak�b�, borçluluk durumu g�b� f�nansal 
konularla �lg�l� genel yaklaşımlarla �lg�l� de ver�ler 
sunuyor. 

Bu kapsamda araştırmamız, Türk�ye’dek� 
kentsel yerleş�m yerler�nde yaşayan b�reyler�n 
tasarruf eğ�l�mler� ve f�nansal konulara 
yaklaşımları hakkında öneml� �çgörüler sunarak 
değerl� b�r kaynak oluşturuyor.

Sürdürüleb�l�r ve daha �y� b�r gelecek �ç�n 
f�nansal sağlığı güçlend�rmeye ve daha b�l�nçl� 
f�nansal kararlar alınmasını sağlamak �ç�n b�lg� 
ve �novasyonla topluma ve b�reylere destek 
olmaya devam edeceğ�z.
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Araştırmanın
   Amacı 
    ve Modeli
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Araştırmanın amacı ve modeli

Tasarruf Eğ�l�mler� Araştırması’nın amacı kentsel Türk�ye’de 
yaşayan 18 yaş ve üzer�ndek� b�reyler�n tasarruf eğ�l�mler�n� 
�zlemekt�r.

• Bu araştırma çerçeves�nde:

• TR tems�l� NUTS2 bölgeler�nde yer alan 26 �lde her ay tesadüf� olarak 
seç�len 800 k�ş� �le görüşülmes� planlanmaktadır. 3 aylık (çeyrekl�k) 
görüşme sayısı olarak 2400 hedeflenmekted�r.

• B�lg�sayar destekl� onl�ne görüşme (CAWI) ve yüz-yüze görüşme 
(CAPI) yöntemler� kullanılmaktadır.

• TR tems�l� dağılıma paralel olacak şek�lde yaş, c�ns�yet, eğ�t�m, 
çalışma durumu ve SES (Sosyo-Ekonom�k Statü) kotaları tak�p 
ed�lmekted�r. 

• Ortalama anket süres� 20 dak�kadır.



Demografik
         Bilgiler
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Demografik bilgiler
[Q] Kota takip edilmiştir.

C�ns�yet [Q] %

Eğ�t�m* [Q]%

Yaş [Q] %

Konut T�p� % Bölge [Q] %

Çalışma Durumu [Q] %SES [Q] % Meden� Durum %

Ücretli, maaşlı 
veya yevmiyeli

Evli

Bekâr

Kendi hesabına
çalışan

İşveren

Çocuklu
oranı

Ort. çocuk
sayısı

Kira Kendi evimiz

Lojman/geniş ailenin evi
Kira ödemiyoruz.

41 41 41 41Ort.

52
52
55
54

Ort.

1,9
2
2

Ort.

İlkokul
okuryazar vs.

*Eğitim kotasına TÜİK dağılımına göre ağırlıklandırma uygulanmıştır.  

Orta ve dengi

Lise ve dengi

Üniversite,
yüksek okul

ve üstü

Q3’24 Q4’24 Q1’25 Q2’25

64

31

65

30

66

29

66

28

24

25

24

25

24

25

24

25

39

13

39

13

39

13

39

13

2,1

40
39
40
40

19

23

28

30

18

24

27

31

18

22

28

32

17

21

29

33

AB

C1

C2

DE

83

14

3

83

15

2

82

15

2

84

14

2

50

50

52

48

49

51

49

51

Kadın

Erkek

14

24 23
20 20

10

25 23 21 21

10

23 23 23 21

11

23 23 22 21

18-24 25-34 35-44 45-54 55-70

6

1
3
3
5

60
58
57
54

İstanbul

Ege

Akdeniz

Batı 
Anadolu

Doğu 
Marmara

Güneydoğu 
Anadolu

19

16

14

12

11

9

24

15

14

11

11

8

23

15

11

14

11

9

22

15

11

15

12

9

Ortadoğu 
Anadolu

Orta 
Anadolu

Batı 
Karadeniz

Batı 
Marmara

Doğu 
Karadeniz

Kuzeydoğu 
Anadolu

6

4

2

3

2

1

5

4

3

2

2

1

5

4

2

2

1

2

5

4

2

2

1

2

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük



Tasarruf
   Sahipliği
  ve Nedenleri
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Tasarruf sahipliği – Q2, 2025

8
Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

Türkiye’de, yanda belirtilen kriterlere göre her 2 kişiden 1’inin tasarrufu olduğu 
görülmektedir. Durum, dönemler arasında birbirine paraleldir.
Kadınların, erkeklere göre tasarruf sahipliğinin daha yüksek olduğu görülmektedir.

Tasarruf kapsamında değerlend�r�len kalemler:
a. Bankalarda duran TL veya döv�z c�ns�nden vadel� hesaplar

b. Bankalarda vades�z hesapta / l�k�t fonda TL veya döv�z c�ns�nden 
 duran paranın harcanmayacak bölümü

c. Cüzdan, kasa, yastık altında duran paranın (döv�z, altın dah�l) 
 harcanmayacak bölümü

d. B�reysel emekl�l�k fonları

e. H�sse sened�, haz�ne bonosu, devlet tahv�l� g�b� menkul değerler

f. Bankalarda duran yatırım hesapları ve katılım fonları

54,8 53,6 53,7 53,8

56,5 56,5 57,1 56,7

53,1
50,4 50,6 51,0

Q3'24 Q4'24 Q1'25 Q2'25

Toplam Kadın Erkek

%



Tasarruf sahipliğinin farklılaştığı gruplar

9
Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

• 18-24 yaş grubunda �se tasarruf sah�pl�ğ�nde �k� çeyrek üst üste 
anlamlı ger�leme olmuştur.

75
54 55

43

70
53 55

43

75

52 53
42

74

50 49 45

Üniversite ve
üstü

Lise ve dengi Orta ve dengi İlkokul
okuryazar vs.

Çocuklu Çocuksuz

58 5159
48

59
48

59
4858 4957

47
58

46
58

45

Evli Bekâr

52 55 59 55 51
40

59 62 59
3932

62 66
55

4137
58 64 57

44

18-24 arası 25-34 arası 35-44 arası 45-54 arası 55-70 arası

74
62

49 43

78
63 54

31

80
64

54
32

78
67

48
38

AB C1 C2 DE

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25



Yakın gelecekte tasarruf
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%25

%28 %24 %29 %25

Q2’25’te, tasarrufu olmayanların 
%25’i yakın zamanda tasarruf 
yapmayı planladığını belirtmiştir.

• Yakın gelecekte tasarruf eğ�l�m� tüm per�yotların ortalamasına 
paralel seyretmeye devam etmekted�r.

• Genç yaş grubunda, d�ğer yaş gruplarına kıyasla yakın 
gelecekte tasarruf eğ�l�m�n�n daha yüksek olduğu 
görülmekted�r.

• Eğ�t�m sev�yes� arttıkça b�reyler�n geleceğe yönel�k tasarruf 
�steğ� artmaktadır.

37
25 26 25

21 24 30 25

%46

%45 %46 %46

Tasarrufu
olmayanların

oranı 

Toplam örneklem 
bazında

%46
Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük



Yakın gelecekte tasarruf
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Tasarrufu olmayanlar arasında 
yakın gelecekte tasarruf yapmayı planlayanlar %

39
34 33

24
16

33 36

25
20

14

34
38

33

23 20

38
33

26
21

14

18 -24 25-34 35-44 45-54 55-70

46
37

23 21

39
34

23
15

43
38

22 22

40
33 32

14

Üniversite ve
üstü

Lise ve dengi Orta ve
dengi

lkokul ve altı

33

2425 24
31

2627 23

Çocuklu Çocuksuz

Tasarrufu olmayanlar bazında

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25



En önemli tasarruf edememe nedenleri
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C�ns�yet, yaş gruplarında “gel�r yeters�zl�ğ�” yanıtı %

C�ns�yet, yaş gruplarında “tasarruf yapmak �stem�yorum” yanıtı %

C�ns�yet Yaş

C�ns�yet Yaş

58 59

69 6868
73

69
65

40

50

60

70

80

68

49 51

65 66

58
64 65

72
79

74

57

68 70

80

61

51

71
76

72

40

50

60

70

80

90

55-7045-5435-4425-3418-24

59

16
7 4 6

69

17

3 4 2

71

13
4 6 3

67

13 9
4 3

Gelirim yeterli değil Borçları m / Zorunlu 
ödemelerim var

Tasarruf yapmak 
istemiyorum

Özel/Kişisel  
harcamaları m var

Tasarrufa 
ihtiyacı m yok

2 2 2 1 0,21 1 1 1 0,51 1 1 0,4 0,42 1 1 0,5 1,1

Hane için 
toplam bir 

tasarrufumuz var / 
hane içinde 

başka biri tasarruf 
yapı yor.

Başka 
yatı rı mları m var.

Tasarrufa ayı racağı m 
parayı  nası l 

değerlendireceğimi 
bilmiyorum.

Genel olarak
 finansal sisteme, 

bankalara 
gü venmiyorum.

Gelirim yok.

6
8

2

54 4

7

10

0
2
4
6
8

10
12

4

9 10

5 5
4

2 2 3

5
4 4

3

8

3

11 11

7

4

11

0
2
4
6
8

10
12

55-7045-5435-4425-3418-24

Bir önceki döneme göre 
anlamlı derecede yüksek/düşük

• Tasarruf yapamama durumunun temel�nde gel�r yeters�zl�ğ� 
yatmaktadır. Katılımcıların %67’s�, gel�rler�n�n yeters�z olması 
sebeb�yle tasarruf edemed�kler�n� bel�rtmekted�r.

• Son dönemde, özell�kle erkekler �le 18-34 ve 55-70 yaş 
aralığındak� b�reylerde tasarruf etme �steğ�nde kayda değer b�r 
kırılma yaşanmıştır.

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25



Diğer tasarruf edememe nedenleri

Q1’25
Q2’25

C�ns�yet ve yaş gruplarında “çalışmıyorum...” yanıtı %

40

25

25

23

22

12

11

9

7

6

6

3

3

3

2

2

2

2

1

1

39

25

24

17

25

9

15

11

7

5

6

3

1

3

2

2

2

2

1

1

Elime geçen para az / gelirim düşük.
Çalışmıyorum / herhangi bir gelirim yok.

Elektrik, su, doalgaz gibi yüksek fatura giderlerimiz var.
Kira ödemelerim var.

Genel olarak harcamalarım fazla.
Çocukların eğitim masrafları var.

Kredi veya kredi kartı borcumdan dolayı gelirim yetmiyor.
Okuyorum/eğitim harcamalarım var.

Hane nüfusu kalabalık, gelir yetmiyor.
Eşim çalışmıyor.

Aileme destek oluyorum.
Birinden aldığım borcu ödüyorum.

Sağlık harcamalarımız var (kanser, ms, yatalak hastamız var).
Yeni işe başladı, kendimi toparlıyorum.

İşletme sahibiyim, işler durgun.
Evlilik masrafları var.

Maaşımdan vergi veya otomatik kesintiler çok fazla.
Çocuğumun evlilik masrafları var.

Bir işletmeye olan borcumu / senetlerimi ödüyorum.
İşletme sahibiyim, ticari masraflarım var.

Erkek

Erkek

Kadın

• Tasarruf edememe nedenler� arasında düşük gel�r, �şs�zl�k, yüksek 
fatura ve k�ra g�derler� �le artan harcama kalemler� öne çıkmaktadır.

• “Çalışmıyorum” d�yenler�n oranı kadınlarda daha yüksekken, en genç 
yaş grubunda da %30 sev�yes�nded�r.

30

21

31

21

10
15
20
25
30
35
40

Ortalama bel�rt�len yanıt sayısı:
Q1’25

2,1
Q2’25

2,0

Yaş
32

26

20
22

27
30

27
24

20

27

10
15
20
25
30
35
40

18-24 25-34 35-44 45-54 55-70

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük
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Hanede tasarruf sahipliği

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

14

48

31

14
9

40

24
17

5

40

29

17
10

37

26

15
9

AB C1 C2 DE

24 22
18 2020 23

20 17

Çocuklu Çocuksuz

30 31

23
17

14

26
30

19
15

8

24

32

22 19

10

22
27

20
16

10

18-24 25-34 35-44 45-54 55-70

26
1921

16

25

17
21

17

Kadın Erkek

Hanede tasarruf sah�pl�ğ�n�n 
demograf�k alt gruplardak� dağılımı %

Q2’25’te, hanede tek başına yaşamayan 
%90’lık kitlenin %19’u hanedeki bir başka 
kişinin tasarrufu olduğunu belirtmiştir. Bu 
oran, son 3 dönemde istikrarlı 
seyretmektedir.
Yalnız yaşamayanlar bazında

%19Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25

23 19 21 19

• Hanedek� b�r d�ğer b�rey�n tasarrufu olduğunu bel�rtme oranı, �k� öncek� 
çeyrektek� sev�yes�ne yan� %19’a ger� geld�. 

• Kadınlarda %21 olan bu oran, erkeklerde %17 olarak gerçekleşt�.



Düzenli tasarruf yapma oranı

• Düzenl� tasarruf yapab�ld�ğ�n� bel�rtenler�n oranı b�r öncek� 
döneme paralel b�r sey�r �zlemekted�r.

15

70 71 76 74
59

71 72 72 7178 81 79 81 76
84 79 78 7582 85 88 86 84 88 83 86 87

75
87 85 84 82 91 84 85

75

18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 70 AB C1 C2 DE

%

72 79 86 84

71
82 87 84

72 78 85 84

Kadın Erkek

Tasarrufu 
olanlar 
bazında

%84
Düzenli
tasarruf
yapanlar

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük



Düzenli tasarruf yapanların
tasarruf oranları

16

Cinsiyete göre “tasarruf oranları” %

• Düzenl� tasarruf edenler arasında, gel�r�n�n %10’u �le %20’s� kadarını 
tasarruf edeb�lenler�n oranı anlamlı ger�lerken, %20’s� �le %30’u 
kadarını tasarruf edenler�n oranı artış gösterm�şt�r.

Toplam Kadın Erkek

Q1’25

Q2’25

%

%

Gelirimin %10’undan
daha azını

Gelirimin %10’u ile
%20’si kadarını

Gelirimin %20’si ile
%30’u kadarını 

Gelirimin %30’u ile
%40’ı kadarını 

Gelirimin %40’ından
fazlasını

Gelirimin %10’undan
daha azını

Gelirimin %10’u ile
%20’si kadarını

Gelirimin %20’si ile
%30’u kadarını 

Gelirimin %30’u ile
%40’ı kadarını 

Gelirimin %40’ından
fazlasını

32
48

14
3 2

38 43

14
3 2

25

54

15
4 2

Kadın

Erkek

31
42

19
5 3

34 41

18
5 2

28
43

19
6 4

Kadın

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük



Tasarrufu olanların en önemli
tasarruf yapma gerekçesi

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

17

• Tasarruf mot�vasyonlarının başında geleceğe yatırım ve beklenmed�k 
r�sklere karşı güvence �ht�yacı yer alıyor.

43

17

11

14

5

6

4

39

24

16

4

6

5

4

43

21

16

5

5

5

5

37

25

19

5

7

4

4

%

Rahatça harcama yapabilmek için

Geleceğe yatırım

Beklenmedik durumlara
 karşı güvence olması için

Çocuklarımın harcamaları için / 
çocuklarımın geleceği için

Toparlanmak / 
maddi durumumu düzeltmek için

Ev alacağım / aldım

Yapılması planlanan bir harcama / 
alınacak bir şey için

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25

Yaş gruplarında “geleceğe 
yatırım” yanıtı %

Yaş gruplarında “beklenmedik 
durumlara karşı...” yanıtı %

56

41
45 40

34

55
46

36 36
31

39

48
44

38 40

52

43
36 39

23

18- 24 25- 34 35- 44 45- 54 55- 70

Yaş

18
6

16 15 18

30

18
18 22 23

44

20

16
17

25 33

13
18 19

28

44

18- 24 25- 34 35- 44 45- 54 55- 70

Yaş



Tasarrufu olanların diğer tasarruf
yapma gerekçeleri

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük
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• Katılımcıların yarısı, tasarruf yapma gerekçeler� arasında “k�mseye 
muhtaç olmamak” yanıtını verm�şt�r. Bu gerekçe, özell�kle yaş 
�lerled�kçe daha bel�rg�n şek�lde öne çıkmaktadır ve b�reysel 
bağımsızlık arzusunun f�nansal alışkanlıklara yansıdığını 
göstermekted�r. Q1’25

Q2’25

54

32

25

20

22

14

12

14

11

12

8

6

6

7

4

5

7

6

5

3

54

29

23

20

19

14

13

13

11

11

6

6

6

5

4

4

4

4

4

2

%

Erkek

Kadın

Ev alacağım.

Araç almak / yenilemek için.

Kimseye muhtaç olmamak için.

Çocuklarımın geleceğine yatırım (eğitim hariç).

Emekliliğimde / yaşlandığımda zor durumda kalmamak için.

Ani sağlık sorunlarında kenarda birikmiş olması için.

Çocuklarımın eğitim masrafları için (okul, kurs, kitap vs).

Kazancımın enflasyonda erimemesi için.

Tatil, gezi, seyahat için.

Aile bireylerinden birisi işsiz kalırsa / İşsiz kalırsam.

Kendi işimi kurmak / büyütmek için.

Afet, sel, hırsızlık vb durumlar olursa.

Faiz geliri elde etmek için.

Borçlarımın tamamını kapatıp kurtulmak için.

Arsa almak için.

Aile bireylerinin vefat / kaza durumları için.

Hacca gitmek için.

Cep telefonu, bilgisayar vb elektronik alışverişler için.

Kendi işimi yapıyorum, ya batarsam diye kenarda tutmak istiyorum.

Yurtdışında eğitim almak / işe başvurmak için.

Ortalama 
belirtilen yanıt sayısı: 

Q1’25: 2,8
Q2’25: 2,5

39

49
57

53

62

36

51
56 54

63

18- 24 25- 34 35- 44 45-54 55- 70

Yaş

19

12

20 18

10
6

18
21

14
10 9

18- 24 25- 34 35- 44 45- 54 55- 70

Yaş

Yaş gruplarında “kimseye 
muhtaç...” yanıtı %

Yaş gruplarında “kazancımın
enflasyona...” yanıtı %





Tasarruf
   Araçları
    Tercihi
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Tasarrufu olanların tasarruf aracı tercihi

• Her �k� çeyrekte de tasarrufu olanların ortalama 2 farklı araç 
üzer�nden tasarruf yaptıkları bel�rlenm�şt�r.

• İlk 2 sırayı yastık altı b�r�k�mler alırken, altın veya d�ğer değerl� taş ve 
metal hesapları bunları tak�p etmekted�r.

• Yastık altı döv�z veya TL yanıtının bel�rt�lme oranı eğ�t�m sev�yes� �le 
ters orantılı olarak hareket etmekted�r.



Tasarrufu olanların tasarruf aracı tercihi

Ortalama
belirtilen
tasarruf

aracı sayısı:
1,9 & 1,8 & 1,9 & 1,9   

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük
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• Ortalama 2 araç üzer�nden tasarruf yapıldığı görülmekted�r.

• Kadınlar, erkeklere göre daha fazla yastık altı ve altın veya değerl� 
taş/metal hesabı araçlarını terc�h etmekted�r.

• Erkekler �se kadınlara göre daha fazla TL vadel� hesap, fonlar, kr�pto 
para ve kur korumalı mevduat yanıtlarını bel�rtm�şt�r.

2
5

22 2 1
3 2 12 2 0

Kur
korumalı

vadeli
mevduat

hesabı

Katılım
hesabı

Hazine
bonosu/ 
devlet
tahvili

Erkek7 5 5 34 6 5 47 6 5 56 5 4 3

Fonlar Araba/
otomobil/

araç

Kripto para
birimleri
(Bitcoin

gibi)

Emlak/
gayrimenkul/

ev/konut

Erkek Erkek

52

14
9 10

21

12
8 7

19

11
8

5

18

10
8 7

Altın veya
diğer

değerli taş
ve metal
hesabı

Bireysel
emeklilik

fonları

Döviz
vadeli
hesap

Vadesiz
hesap

Kadın

16
20

24

17

31 31

23
18

31 31

19 18

35

28

21 19

Yastık altı
altın veya

diğer
değerli taş
ve metal

Yastık altı
döviz veya
TL (nakit)

TL vadeli
hesap

Hisse
senedi/
borsa

%

%

Erkek
Erkek

Kadın
Kadın

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25



Tasarrufu olanların
tasarruf aracı tercihi, Q2’25

• Yastık altı b�r�k�mler �lk sıralarda yer almıştır. Bu terc�h 55 yaş üzer� 
k�tlede en üst sev�yeye çıkmaktadır.

• 25-34 yaş aralığında �se kullanılan araç çeş�tl�l�ğ�n�n en yüksek 
sev�yeye çıktığı görülmekted�r.

• Vades�z hesap, %17 �le en fazla 18-24 yaş aralığında bel�rt�lm�şt�r.

35

28

21

19

18

10

8

7

6

5

4

3

2

2

Toplam

35

31

19

23

20

11

6

5

7

5

3

1

2

2

35-44 yaş

36

27

25

11

16

8

8

3

4

5

2

4

3

2

45-54 yaş

%

%
50

32

14

2

10

3

6

5

2

1

1

2

3

2

55-70 yaş

25

23

22

30

21

17

9

11

8

7

7

4

3

2

25-34 yaş

25

23

22

28

29

6

9

17

7

7

7

5

1

2

18-24 yaş

Yastık altı altın veya diğer değerli taş ve metal

Yastık altı döviz veya TL (nakit)

TL vadeli hesap

Hisse senedi / borsa

Altın veya diğer değerli taş ve metal hesabı

Bireysel emeklilik fonları

Döviz vadeli hesap

Vadesiz hesap

Fonlar

Araba / otomobil / araç

Kripto para birimleri (Bitcoin gibi)

Emlak / gayrimenkul / ev / konut

Kur korumalı vadeli mevduat hesabı

Katılım hesabı

Yastık altı altın veya diğer değerli taş ve metal

Yastık altı döviz veya TL (nakit)

TL vadeli hesap

Hisse senedi / borsa

Altın veya diğer değerli taş ve metal hesabı

Bireysel emeklilik fonları

Döviz vadeli hesap

Vadesiz hesap

Fonlar

Araba / otomobil / araç

Kripto para birimleri (Bitcoin gibi)

Emlak / gayrimenkul / ev / konut

Kur korumalı vadeli mevduat hesabı

Katılım hesabı

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük
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Getiri beklentileri

• Tasarrufu olanların get�r� beklent�ler�n�n uzun vadeden orta vadeye 
kaydığı görülmekted�r. 

28

45

26
19

39 42

19

35

46

20

42
38

Kısa vadede 
(1-3 ay arasında)

Orta vadede 
(3 ay-1 yıl arasında)

Uzun vadede 
(1 yıldan daha

uzun süreli) 

Tasarrufu olanların getiri beklentileri

Getiri beklentilerinin demografik alt gruplardaki dağılımı %

Kısa vadede Orta vadede Uzun vadede

Kadın
Erkek

18-24
25-34
35-44
45-54
55-70

Üniversite ve üstü
Lise ve dengi

Orta ve dengi
İlkokul ve altı

Çocuklu
Çocuksuz

20
19

25
21
17
21
15

21
21
16
17

16
24

38
40

50
44

40
32

36

39
42

37
39

38
41

42
41

25
35

43
47
50

40
37

48
44

46
35

19
19

25
20
18
18
20

18
21

13
21

20
19

35
35

46
39

32
31
34

40
36

33
29

34
35

46
46

29
41

50
51
46

42
43

54
50

46
46

20
20

29
17
22
17
21

17
25
20
19

18
23

41
42

43
46
40

43
36

43
44

48
36

40
44

39
37

28
37
38
40
42

40
31
32

44

42
33

30
27

41
29
35

25
15

35
35

24
18

25
32

42
49

46
43
43

50
47

42
39

52
52

44
47

29
24

13
28
22
25

39

24
26
24

31

30
21

Q3'24 Q4'24 Q1'25 Q2'25

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25
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Borçluluk
    Durumu
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Borçluluk durumu

• Borçluluk oranının toplam örneklemde tekrar %50 sev�yes�n�n üzer�ne 
çıktığı görülmekted�r.

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

%51 %48 %54

58 5651 5846 4849 53

Kadın Erkek

57 54 48 51 53 48 44 48
62 61

52 54

Q4’24’te toplam kitle içerisinde 
borcu olanların oranı

Tasarrufu olanlar içerisinde 
borcu olanların oranı

Tasarrufu olmayanlar 
içerisinde borcu olanların oranı

49

40

9

13

2

3

3

52

39

7

15

2

3

2

46

40

11

12

2

3

4

Herhangi bir kişi ya da kuruma
borcum yok.

Kredi kartı borcum var.

Yakınıma / yakınlarıma borcum var.

Kredi için bankaya borcum var.

Vergi borcum var.

Eğitim, burs gibi borçlarım var.

Diğer borcum var.

Toplam Tasarrufu olanlar Tasarrufu olmayanlar

%

Borçluluk durumunun dağılımı %
Toplam 

örneklem 
bazında

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25
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Borçluluk durumu,
demografik farklılaşmalar 

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

• Q2’25’te kred� kartı borç sah�pl�ğ�n�n, b�rçok grupta yukarı yönlü 
harekete geçt�ğ� görülmekted�r.

Herhangi bir kişi ya da kuruma borcum yok

55

34 39 42
5551

37 40 48
5759

42 46
54

68
54

37 44
52

63

18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 70

%

32
43 44 50

38 40 46
55

41 40
53

68

36 40
51

59

AB C1 C2 DE

37
5349 42

52 5548 48

Evli Bekâr

42 4449 42
54 5251 47

Kadın Erkek

36
5145 4649

57
46 53

Çocuklu Çocuksuz

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25
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Borçluluk durumu,
demografik farklılaşmalar 

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

Kredi kartı borcum var

31

50 48 44
3332

47 46
38

2830

46 44
34

23
32

50 46
38

29

%

18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 70

50

35
44 4241 37 36

4341
31 36 37

43
36 37

43

Çocuklu Çocuksuz Kadın Erkek

49 45 43
38

50
44

37
30

47 45
38

23

53
47

39
30

AB C1 C2 DE

49

33
41 3638 33

41 40

Evli Bekar

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25

28



• Skorların alt boyutlarda büyük ölçüde stab�l olduğu görülmekted�r.

• Yakınıma/yakınlarıma borcum var kalem�nde hata payı dah�l�nde 
ger�lemeler olduğu d�kkat çekmekted�r.

Borçluluk durumu,
demografik farklılaşmalar 

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

Kredi için bankaya borcum var

17
11

15
12

16

9

15
11

Çocuklu Çocuksuz

14 1413 1413 1312
15

Kadın Erkek

5

18 18
15

78

17 18
13

88

17 17
13

6
10

17 17
12 10

%

18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 70

15
11

14 12
15

10
15

10

Evli Bekar

27

15
10

8

19 19

12
7

22
19

10
6

23
19

10 9

AB C1 C2 DE

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25
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Borçluluk durumu,
demografik farklılaşmalar 

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

7

10 9
12 12

6

11 11
13 12

4

12

8
11

9

6

10
9 9

7

%

18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 70

11
8

10
12

7

11
13 13

10 11

7
10

8
10

8 9

AB C1 C2 DE

12

6

11
1010

8
9

6

Evli Bekar

13

8

12
1111

8
10

7

Çocuklu Çocuksuz

10 10
12

11
9 109 8

Kadın Erkek

Yakınıma/yakınlarıma borcum var
Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25
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Borç sahipleri arasında
borç oranları

• Q2’25’te, tasarrufu olanlar arasında gel�r�n %10’undan azıyla borç 
ödeme oranı ger�leme gösterm�şt�r.

• Genel res�mde, %10 sev�yes�nden %20 sev�yes�ne 3-4 puanlık b�r geç�ş 
görülmekted�r.

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

Toplam Tasarrufu olanlar Tasarrufu olmayanlar

Tasarruf yapma durumuna göre borç ödeme oranları %

Q1’25

Q2’25

38 38 38

16 15 17
9 9 8 12 11 13

25 26 25

%

%

12
9

15

34 34 34
28

34

22

9 8 10
17 15 18

Gelirimin %10’undan
daha azını

Gelirimin %10’u ile
%20’si kadarını

Gelirimin %20’si ile
%30’u kadarını 

Gelirimin %30’u ile
%40’ı kadarını 

Gelirimin %40’ından
fazlasını

Gelirimin %10’undan
daha azını

Gelirimin %10’u ile
%20’si kadarını

Gelirimin %20’si ile
%30’u kadarını 

Gelirimin %30’u ile
%40’ı kadarını 

Gelirimin %40’ından
fazlasını

31





Finansal
  Konulardaki
  Yaklaşımlar
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Finansal konulardaki yaklaşımlar

• Genel alışver�ş terc�hler�nde anlamlı ger�lemeler gözlenmekted�r.

• En büyük ger�leme, “�ht�yacım olmasa da hoşuma g�tt�ğ� �ç�n alışver�ş 
yaparım” �fades�nde görülmekted�r.

T2b (5 veya 4 verenler) skorlarıdır.
(Ölçek: 5-Her zaman bu şekilde davranıyorum / Her zaman, 1- Hiç bu şekilde davranmıyorum / Hiçbir zaman)

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

53
65 64 56

Kadın

28 33 30 22

Erkek

%54
“Daha yüksek 

gramajlı ekonomik 
paketleri tercih 

ediyorum.”

Market alışverişinde Market alışverişinde

%55
“Market alışverişine 
çıktığımda sadece 
zorunlu ihtiyaçları 

alıyorum.”

Giyim/ ayakkabı/ çanta/
kozmetik alışverişinde

%22
“İhtiyacım olmasa da

hoşuma gittiği için
alışveriş yaparım.”

Giyim/ ayakkabı/ çanta/
kozmetik alışverişinde

%56
“Bir ürünü almak için

indirime girmesini
beklerim.”

57 57 58 54 56 64 59 55

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25

34



Finansal konulardaki yaklaşımlar

• Gen�ş k�tleler�n sosyal hayatından ödün vererek, zorunlu harcamalara 
odaklandığı tablo sürmekted�r.

T2b (5 veya 4 verenler) skorlarıdır.
(Ölçek: 5- Her zaman bu şekilde davranıyorum / Her zaman, 1- Hiç bu şekilde davranmıyorum / Hiçbir zaman)

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

35

Kadın

58 63 60 61

61 67 64 65
54 61 61 60

52 59 56 54
%61

“Tiyatro/konser gibi
aktivitelere para
ayıramıyorum.”

Sosyal hayatımda Sosyal hayatımda

%54
“Mümkün olduğunca

dışarıda bir plan
yapmak istemiyorum.”

Genel olarak

%65
“Faturalarımı

zorlanmadan, zamanında
ödeyebiliyorum.”

Genel olarak

%60
“Zorunlu ihtiyaçlarımı

rahatça
karşılayabiliyorum.”

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25



Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük
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Bankacılık hizmetlerinden
faydalanma ve bilgi seviyesi

• Son çeyrekte, yatırım ürünler� konusundak� b�lg� sev�yes� anlamında 
ger�lemeler olduğu görülmekted�r.

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25

%91
Q2’25’te toplam kitle 
içerisinde bankacılık 

hizmeti alanların oranı

Q2’25’te son 1 ay içinde internet 
bankacılığı veya mobil bankacılık 

hizmeti kullananların oranı

Toplam 
örneklem 
bazında 

Bankacılık 
hizmeti 

kullananalar 
bazında

%89

92 89 91 87 96 96 97 94

Kadın Erkek Kadın Erkek

88 9186 9187 9485 94

94
92

94

91
89 89

90 89



Bankacılık hizmetlerinden
faydalanma ve bilgi seviyesi

37
Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

Yatırım ve birikim ürünleri konusunda
bilgi seviyesi %

B�lg�l�y�m + Çok b�lg�l�y�m (T2B)

Toplam örneklem bazında

52

47
58

41
50

62
58

42

67
52
52

44

56
48

Toplam

Kadın
Erkek

18-24
25-34
35-44
45-54
55-70

AB
C1
C2
DE

Çocuklu
Çocuksuz

50

44
57

46
55

51
54

43

65
52

48
43

54
46

52

43
60

46
54
58

53
44

63
53

48
48

55
48

45

37
52

39
55
53

40
34

62
51

44
33

48
41

Q3'24 Q4'24 Q1'25 Q2'25

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25



Finansal kararlardan sorumluluk
ve bütçe takibi

• K�tlede f�nansal kararlardan tek başına sorumlu olduğunu bel�rtenler�n 
oranı, son 3 çeyrekt�r %30 sev�yes�nde seyretmekted�r.

• Aylık bütçe yapma sıklığı �se ortalama %49 sev�yes�nded�r.

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

38

Toplam 
örneklem 
bazında 

Finansal kararlardan
sorumluluk %

Aylık bütçe takibi
yapma sıklığı %

Toplam 
örneklem 
bazında 

56

37

6

32

60

8

38

55

7

31

59

10

Erkek

Kadın

Sadece ben

Başka biriyle 
birlikte ben

Tamamen 
başka biri

T2B %49 %51 %49%47

3

6

42

29

20

4

7

41

31

16

3

6

40

32

19

3

7

41

30

19

Hiç

Nadiren

Bazen

Sıklıkla

Her zaman

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25



Finansal durumumuzdan ne kadar 
memnunuz?

• F�nansal durumdan memnun�yet sev�yes� genel �t�barıyla aynı 
kalırken, f�nansal durumu yönetmen�n kolay olduğunu bel�rtenler�n 
oranı azalmaya devam etmekted�r.

Toplam 
örneklem 
bazında 

Finansal durumdan
memnuniyet seviyesi %

Finansal durumu yönetmenin
kolaylığı/ zorluğu %

Toplam 
örneklem 
bazında 

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

39

11

18

26

40

4

13

23

24

36

3

13

22

23

38

4

13

25

29

31

3

Kadın
Hiç memnun değilim

Memnun değilim

Ne memnunum 
ne değilim

Memnunum

Çok memnunum

Erkek

T2B %44 %40 %42 %34

9

20

31

35

6

9

31

30

27

3

8

37

28

23

4

8

35

32

21

4

Kadın

Çok zor

Zor

Ne kolay 
ne değil

Kolay

Çok kolay

T2B %41 %27 %25%30

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25



Finansal konularda kimlerden 
yardım alıyoruz?

• K�tlen�n, f�nansal konularda “h�çb�r yerden yardım almıyorum” 
yanıtındak� yüksel�ş devam etmekted�r. 

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük

40

Finansal yatırımlar konusunda
faydalanılan kaynaklar %

Toplam örneklem bazında

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25

36

28

22

19

19

15

10

15

20

33

20

18

16

13

10

7

22

22

30

16

16

12

11

7

4

24

24

23

13

17

11

8

6

3

31

24

Erkek

Tanıdığım/bir yakınımdan.

Banka şube çalışanından.

İnternet veya sosyal medyadan 
(Youtube/Twitch/Twitter vb).

Televizyon programlarından.

Dijital bankacılık üzerinden 
banka danışmanından.

Bir yatırım danışmanlık 
firmasından.

Akıllı asistandan/robo 
danışmandan (otomatik cevap 

veren uygulamalar).

Hiçbir yerden almıyorum.

Yatırım yapmıyorum.

Ortalama
faydalanılan

kaynak sayısı:
1,5 1 1 0,8



Finansal durumumuzu iyileştirmek için
neler yapıyoruz?

• F�nansal durumun sağlığını korumak �ç�n yapılan başlıca şey 
“harcamaları kontrol etmekt�r”.

Finansal sağlığı iyileştirmek
için yapılanlar %

Toplam örneklem bazında

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük
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Harcamalarımı gelirime göre
düzenliyorum/azaltıyorum/

erteliyorum.

Paramı daha fazla kazanç 
sağlayacak yatırım

ürünlerinde değerlendiriyorum.

Paramı tek bir yerde 
tutmayıp farklı yatırım

ürünlerine dağıtıyorum.

Bankaların faiz veya getiri 
oranlarını takip ediyorum.

Otomatik para biriktirme 
talimatı veriyorum.

Hiçbir şey yapmıyorum.

Ortalama
yapılanların

sayısı:
1,3 1,0 1,0 1,0

64

19

17

17

12

18

62

11

11

10

5

25

69

13

11

9

5

20

63

12

10

8

3

25

Kadın

Erkek

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25



Beklenmedik 30.000 TL’lik
bir harcama çıksa...

• Beklenmed�k 30.000 TL’l�k b�r harcama karşısında en yaygın davranış 
olarak �lk sırayı b�r�k�m�mden karşılardım yanıtı almıştır.

• “Kred� çekerd�m” yanıtı, Q4'24 sonrasındak� ger�lemen�n ardından 
%19 sev�yes�ne konumlanmıştır.

Bir önceki döneme göre anlamlı derecede yüksek/düşük
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30.000 TL’lik beklenmedik bir harcama karşısında yapılacaklar %
Toplam örneklem bazında

33

30

23

25

17

15

13

13

11

31

29

23

19

15

12

11

11

16

27

30

22

19

14

12

11

11

18

29

30

20

16

11

9

9

8

17

Arkadaşlarımdan/
ailemden borç

isterdim.

Birikimimden karşılardım.

Kredi kartımdan çekip
taksitle öderdim.

Kredi çekerdim.

Esnek/Ek Hesabımı/KMH kullanırdım.

Çalıştığım yerden avans isterdim.

Kredi kartımdan çekip sonraki ay 
tek seferde öderdim.

Sahip olduğum eşyalardan 
birini satardım.

Böyle bir harcamayı hiçbir 
şekilde karşılayamam.

Ortalama
yapılacakların

sayısı:
1,8 1,7 1,7 1,4

Erkek

Erkek

Kadın

Q3’24
Q4’24
Q1’25
Q2’25
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Sonuçlar – Q2, 2025

1
Türk�ye’de yaklaşık her 2 k�ş�den 
1’�n�n tasarrufu bulunmaktadır 
ve bu oran çeyrekler arasında 
b�rb�r�ne paraleld�r. 

• Yastık altı b�r�k�mler, bankalardak� b�r�k�mler, 
b�reysel emekl�l�k fonları, h�sse sened� g�b� 
yatırım araçları dah�l olmak üzere bugüne 
kadar yapılmış b�r tasarrufu bulunanların 
oranı %54’tür.

2
SES sev�yes� yükseld�kçe tasarruf 
sah�pl�ğ� oranı artmaktadır. DE 
grubunda tasarruf sah�pl�ğ� %38 
sev�yes�ndeyken bu oran AB grubunda 
%78 olarak kayded�lm�şt�r. 

• DE SES grubundak� tasarruf sah�pl�ğ� Q2’25’te 
%32’den %38’e yükselm�ş, ancak bu oran 
gruplar arasında en düşük oran olmaya 
devam etm�şt�r.

3
Tasarrufu olmayan %46’nın �çer�s�nde 
yakın zamanda tasarruf etmey� 
planlayanların oranı %25 
sev�yes�nded�r. 

• Yakın gelecekte tasarruf eğ�l�m� 4 çeyrek üst 
üste, ortalama %25 sev�yes�nde stab�l b�r 
görüntü ç�zm�şt�r.

4
“Gel�r yeters�zl�ğ�”, tasarruf 
yapab�lmen�n önündek� en büyük 
engel olmaya artarak devam 
etmekted�r. 

• Gel�r yeters�zl�ğ�, tasarruf edememe 
gerekçeler� arasındak� ana sebep 
konumundadır. Her 3 k�ş�den 2’s� gel�r 
yeters�zl�ğ� neden�yle tasarruf edemed�ğ�n� 
bel�rtmekted�r.

5
Hanedek� b�r d�ğer b�rey�n tasarrufu 
olduğunu bel�rtme oranı, %19 
sev�yes�nde �st�krarlı b�r tablo 
ç�zmekted�r. 

• Kadınlarda Q1’25’te %25 olan bu oran, 
Q2’25’te %21’e ger�lem�şt�r. Erkeklerde �se 
%17 sev�yes� korunmaktadır.

• Yaklaşık her 5 k�ş�den sadece b�r�n�n 
hanes�ndek� b�r başka k�ş�n�n tasarrufu 
olduğu görünümü devam etmekted�r.
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6
Düzenl� tasarruf edeb�len k�tle arasında 
gel�r�n�n %10’undan azını tasarruf 
edeb�lenler�n oranı %31, %10’u �la 
%20’s�n� tasarruf edeb�ld�ğ�n� 
bel�rtenler�n oranı �se %42 olarak 
kayded�lm�şt�r. 

• Q2’25 dönem�nde, düzenl� tasarruf 
yapanların %31’� gel�rler�n�n %10’undan 
azını, %73’ü �se gel�rler�n�n %20’s�nden azını 
tasarrufa ayırab�lmekted�r.

9 F�nansal durumdan memnun�yet 
sev�yes� genel �t�barıyla stab�l 
seyretmekted�r.

• F�nansal durumu yönetmen�n kolay 
olduğunu bel�rtenler�n oranı azalmıştır.

8
Yaklaşık her 2 k�ş�den 1’� borcu 
olduğunu bel�rtm�şt�r. Bu oran 
tasarrufu olanlarda %48, 
olmayanlarda �se %54 sev�yes�nded�r. 

• Son çeyrekte borçuluk oranlarında yukarı 
yönlü b�r hareket gözlenmekted�r. 

7
“Yastık altı altın vb”  ve “yastık altı 
dolar/ TL vb nak�t”, %35 ve %28’l�k 
oranlar �le en fazla terc�h ed�len 
tasarruf araçları olmaya devam 
etmekted�r. 

• İlk 2 sırayı yastık altı b�r�k�mler alırken TL 
vadel� hesap, h�sse send�/borsa, altın veya 
d�ğer değerl� taş ve metal hesapları bunları 
%20 sev�yes�nde tak�p etmekted�r.

Sonuçlar – Q2, 2025
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